

Новосибирск.  
Сибирской книжной политеке  
9 экземпляров



ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома  
и Окргпрофсовета.

№ 174 (1042).

Суббота, 31-го июля 1926 года.

№ 174 (1042).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прем по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В среднем тексте—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утрат документов—скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прем объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, в отделении гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, ввиду

Прем подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в клубе Кемерово, в Топках, Ленино, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 80 к  
                  { На 3 м.—р. 50 к  
на дом.        { На 6 м.—р. 75 к  
                  { На 1 г.—р. —  
По почте.     { На 1 м.—р. 55 к  
                  { На 3 м.—р. 40 к  
                  { На 6 м.—р. 50 к  
                  { На 1 г.—р. —

### Горсовет к отчету.

Полная, обстоятельная и регулярная—отчетность советов перед избирателями—наилучший и верный путь вовлечения избирателей: рабочих, служащих трудового крестьянства и ремесленников в советское строительство.

Однако, это положение пока существует только как принципиальное. В практике советской низовой работы отчетность проводится очень слабо. Во многих местах ее еще только начинают проводить.

Начало, как предполагается, такой полной, толковой и регулярной отчетности закладывает и щегловский городской совет.

Ранее горсовет отчитывался только в предвыборную и выборную кампанию. Отсюда и корень зла—его очень низкая работоспособность. В секции до нынешнего года работы не велось. Избиратели не подталкивали. Президиум горсовета, еще очень молодой, охватить в полной мере работу горсовета не мог.

Теперь картина изменилась. В работе горсовета заметно большое улучшение. Тем не менее бездеятельности еще много. Частые откладывания заседаний президиума совета и особенно секций—наглядный пример невнимательного отношения к работе совета его членов. Эта невнимательность в конечном итоге порождает полную бездеятельность.

Задача избирателей—на отчетных собраниях присутствовать всем. Активно обсудить предложенную работу совета. Указать на недостатки в ней и наметить пути устранения их. Установить сроки отчетности в целом и в отдельности каждого члена совета перед своими избирателями. Главное—заставить члена горсовета быть аккуратными и активными. Допускать в дальнейшем проплетание халатности нельзя. Ее нужно присечь раз и навсегда. Это будет действительное участие во всестороннем оживлении и налаживании работы городского совета.

### За ленинское единство, за пролетарскую дисциплину.

„Правда“ в передовой пишет: „Решения объединенного пленума ЦК и ЦКК вызвали в нашей партии мощный отклик солидарности и поддержки. Со всех концов нашего Союза от низовых партийных организаций несет волна резолюций, приветствующих решения пленума и одобряющих полностью и целиком линию нашего ленинского ЦК и в самой резкой форме осуждающих фракционное поведение оппозиции. Партия остается той же партией, какой она и была всегда, крепкой, как сталь, партией Ленина, твердой и могущественно единой, единой и еще раз единой.“

Против партии и ЦК немного численные сторонники новой оппозиции повели фракционную борьбу, но всякая фракционная борьба имеет свою неотъемлемую логику, а внутренняя логика фракционной борьбы оказалась плачевной для новой оппозиции и привела последнюю к политическому банкротству.

Еще на 14-м съезде нашей партии лидером новой оппозиции Завоьевым был брошен лозунг

### Семьи английских горняков умирают с голода.

#### В Польше начались забастовки вследствие низкой зарплаты и длинного рабочего дня.

#### В лапах свирепой эксплуатации.

МОСКВА, 29 (РОСТА). В Польше вновь начались забастовки на разных фабриках, заводах, шахтах и типографиях. Забастовки происходят вследствие низкой заработной платы, а также длинного рабочего дня. В некоторых районах рабочие работают 12-16 часов. В месяц рабочий получает 9-20 рублей. В угольных районах много шахтеров разорились и распродают домашнее имущество.

#### Белогвардейцам все блага, а безработным—ни гроша.

МОСКВА, 29 (РОСТА). Врагеля, а также многие бежавшие русские генералы и офицеры находятся в Юго-Славии. Юго-Славское правительство расходовало на поддержку врагелевцев около двух с половиной миллионов рублей ежегодно. В то же время безработным, которых больше 250 тысяч человек, не выдается от государства никаких пособий.

#### Вокруг решений пленума ЦК и ЦКК ВКП (б).

#### Деятельность оппозиции осуждена.

МОСКВА, 29 (РОСТА). В Ленинграде, Баку, Харькове, Тифлисе и других городах Советского Союза состоялись собрания партийных организаций, которые осуждают фракционную деятельность оппозиции и одобряют решения последнего пленума центрального комитета коммунистической партии.

свободы „всех бывших групп партии“ лозунг свободы фракций и группировок.

Этот лозунг znamená собой с политической стороны скат новой оппозиции к троцкизму. Единство партии без фракций, без группировок—есть организационный принцип ленинизма. Наоборот, представления о нашей партии как о сумме фракций, групп, „группочек“, течений“, „явансов“, (оттенков) и т. д.—есть организационный принцип троцкизма. Мало того, на устах „новой оппозиции“ лозунг свободы фракций и группировок звучит, как проявление вопиющей, не входящей себе примера политической беспринципности. Ведь еще совсем недавно—в 1923-24 годах, и даже в 1925 году вожди теперешней оппозиции объявляли, вместе со всей партией, троцкизм „ревизионским“, разновидностью меньшевизма. Теперь они делают троцкизм своим „новым евангелием“.

Лозунг свободы всех бывших групп партии, поскольку новая оппозиция продолжает на нем настаивать, есть ничто иное, как

#### Болдуин сдрейфил.

МОСКВА, 29 (РОСТА). После поездки секретаря английского профсоюза горняков Кука по угольным районам Уорриксшира все большее число горняков, решившихся уже было работать, присоединяются вновь к бастующим. Сейчас работает только одна шахта.

#### Не щадят детей и матерей.

МОСКВА, 29 (РОСТА). В Англии существуют особые попечительские советы, которые выдают пособия бедным. В начале забастовки горняков эти советы выдавали пособия женам и детям горняков. Теперь во многих

#### Меньшевистская „помощь“.

МОСКВА, 29 (РОСТА). Начальник берлинской полиции—меньшевик—запретил коммуни-

Английское правительство часто заявляло, будто-бы горняки не хотят бастовать, но их принуждают вожди. Поэтому Кук предложил главному английскому министру Болдуину проехать вместе по угольным районам, чтобы увидеть, как настроены горняки. Однако, Болдуин отказался.

угольных районах попечительские советы, по распоряжению правительства, прекратили выдачу пособий.

„Комитет помощи горнякам“ призывает помогать горнякам, ибо их жены и дети медленно умирают от голода.

стической партии устройство сбора пожертвований в пользу английских горняков.

### По Союзу Советских Республик.

#### Первый советский сепаратор.

МОСКВА, 29 (РОСТА). В Иркутске произведено испытание первого советского сепаратора, изготовленного на Пермском заводе. Работа нового сепаратора не уступает заграничному.

#### Очистка реки и осушка болот в Гомельской губ.

МОСКВА, 29 (РОСТА). В Гомельской губернии крестьяне начали чистку реки Брагинки. Крестьяне осушат 120 тысяч деся-

тин заболоченной земли, что будет стоить полмиллиона рублей.

#### Реконструкция обогривательной и русской печи.

МОСКВА, 29 (РОСТА). В Чите рабочий Спербулов усовершенствовал обогривательную, а также русскую печь. Для усовершенствованных печей нужно топлива меньше, чем для обычных. Обогривательная печь Спербулова заменяет три голландских печи.

#### Совещание работников потребительской кооперации.

МОСКВА, 29 (РОСТА). В Москве происходит всесоюзное торговое совещание потребительской кооперации. В 1923—1924 году оборот всей потребительской кооперации Советского Союза равнялся двум миллиардам рублей, в 1924—1925 году около четырех миллиардов рублей, в 1925—1926 году ожидается больше шести миллиардов рублей.

#### Заочное обучение.

МОСКВА, 29 (РОСТА). Предлагается ввести заочное обучение. Всем желающим заочно обучаться, высшие учебные заведения будут рассылать печатные лекции, учебники и пособия. В первую очередь предполагается ввести учение по сельскому хозяйству, механике, электро-технике и коммерческим наукам.

#### Большой торфяной пожар.

МОСКВА, 29 (РОСТА). В Рыбинском уезде, около станции Волга, уже неделю продолжается большой торфяной пожар. Горит торф на глубине до трех аршин. Весь район заволокло удушливым дымом.

### Книга по Сибири.

#### Низовая книготорговая сеть Сибири.

(НОВОСИБИРСК, (Сиброста). Расширение и оформление низовой книготорговой сети в Сибири идет по двум направлениям. В одних округах успешно прививаются полки при сельских потребительских обществах. В других же возникла новая форма, в виде паевых книготорговых товариществ, со вхождением в них местных кооперативных и хозяйственных организаций. Впереди всех по созданию книготорговых товариществ идет округа: Кузнецкий и Байский. Книготорговые товарищества в Анжерке, Тайге, Прокопьево, Кемерово, а также в крупных пунктах Байского округа, имеют крупные капиталы и большие обороты, как по книжным, так и по канцелярским товарам.

#### Снабжение учебниками.

НОВОСИБИРСК. (Сиброста). Положение с учебниками в текущем году будет гораздо лучше, чем в прошлом.

Сибкрайиздатом получено заказов на учебники на 500 тысяч рублей, причем все заказы оформлены договорами и задатками.

Сельская школа в текущем году будет снабжена почти полностью сибирским краевым учебником. В текущем году Сибкрайиздат выпустит все четыре книги комплекта учебников для сельских школ. В прошлые годы некоторые ОкрОНО избегали введения сибирского учебника. В результате сибирского методического съезда, на сибирский учебник введены изменения. Теперь он принят всеми ОкрОНО.

Сибирский учебник по отношению к учебнику, изданному в центре, в снабжении школ в текущем году займет солидное место: из суммы поступивших заказов 40 проц. приходится на сибирский учебник.

Таким образом, идея создания сибирского краевого учебника, составленного на краевых материалах, можно считать осуществленной.

### Отлики на смерть тов. Дзержинского.

#### Траурное собрание у чувашей.

Смерть тов. Дзержинского нашла отклик в сердцах чувашей. В глухой деревушке Ульге, Щегловского района, населенной чувашами.

Докладчик, который привез эту печальную весть, рассказал крестьянству, какой путь борьбы и труда был пройден покойным. На ломаном русском языке выступил крестьянин-чуваш.

— Мы не видели в лицо тов. Дзержинского,—сказал он,—но слышали его призыв беречь каждую советскую копейку.

В годы тяжелых испытаний нашей страны мы видели его на самом чрезвычайно ответственном посту.

Забить поэтому его мы никогда не можем.

Трудовое крестьянство чтит своих вождей, которые принесли себя в жертву, ради интересов трудящихся. Мирохин.



## Усилить борьбу с неплательщиками --- это помочь ликвидации недоимок.

За последнее время, когда проводится ударная работа по ликвидации недоимок по всем налогам, стали выявляться такие случаи, когда некоторые оттягивают уплату налога вплоть до момента распродажи с торгов.

Правда, в законе указано, что продавать имущество можно лишь с торгов и что если до торгов налог будет уплачен, то и распродажа имущества не производится и изъятое имущество возвращается тогда плательщику.

По эта махинация (оттягивать до распродажи) дорого стоит государству и в уголовном кодексе для борьбы с этим злом есть статья, строго карающая такие преступные проделки.

В г. Щегловске на днях был составлен материал на гр. Лопатина Кузьму, который все время

числился недоимщиком, спокойно пропускал сроки платежа, затем невозмутимо дождался описи имущества и уже только после назначения торгов уплатил недоимку.

В итоге то, что финансист и милиционер потеряли несколько рабочих часов, составляя опись имущества, его изъятие, составление протокола, а прохождение бумаг в делопроизводстве окрфо, также отняло несколько часов у работников, вплоть до зав. окрфо.

Борьба с таким стремлением „спекулировать“ на казенные дни вполне возможна и необходимо быстро и решительно успокоить зуд торговать на казенные деньги.

Необходим судебный процесс, ибо такие случаи стали участаться. **А. Леплейский.**

## По профессиональным союзам.

### В союзе печатников.

На заседании президиума окр профсовета был сделан доклад о работе союза печатников. Из доклада выявлено, что в работе союза много недостатков, например: незначительное число расширенных заседаний фак, ревизионная комиссия нерегулярно проводит ревизии, отсутствие участия союзной организации в проработке производственных планов предприятия и т. д.

### Кому сдан буфет профклуба.

Окр профсоветом утверждён проект договора на сдачу буфета при профклубе комитету помощи инвалидам войны.

### Упразднение оргбюро профклуба.

Окр профсовет, заслушав информацию о деятельности или, вернее, бездеятельности организационного бюро профклуба, постановил это бюро упразднить.

### О полугодовых отчетах.

Окр профсовет постановил обязать все окрподразделения к 25 июля представить описательные полугодовые отчеты.

### Профклуб застрахован.

Окр профсовет постановил застраховать выстроенное здание профклуба.

В настоящее время уже в счет страхования внесено 50 р.

### Зарплата учителям.

Было должено окр профсовету, что в Бачатах задержано зарплата учителям 2.500 р. и в Ленинске—3.200 р.

Окр профсовет категорически протестует и предлагает окрпрофу санкционировать привлечение виновных в задержке зарплаты к суду.

### Заклучение договора с Пролеткино.

Для заключения договора с Пролеткино, на предмет получения кино-фильма для профклуба, в г. Новосибирск командирован тов. Овчинников.

### 25% на работу профклуба.

Окр профсовет обязал все союзы отчислять 25 процентов из городских отчислений культурфонда.

Срок начала отчислений с 1-го июля.

# Партия и комсомол.

## Как идет рост партии.

В чем причины наблюдающегося ослабления притока в партию.

Прежде всего, по видимому, ленинские призывы в некоторой степени исчерпали кадры подготовительных к вступлению в партию рабочих. Затем, не всюду валажена массовая работа; играют известную роль формальные затруднения (заполнение и подача анкет, нахождение рекомендаций и проч.); наконец, боязнь партдисциплины, нагрузки и т. д. В некоторых организациях сокращение тяги за счет квалифицированных рабочих объясняется вежливостью последних вступать в партию из-за боязни перебрости; имея иногда собственное хозяйство, боязнь партнагрузки и невозможности совместить это с пребыванием в партии. Отдельные рабочие не вступают в партию, говоря: „Зачем идти в партию, когда дела и без нас идут. Стыдно, подумают, что из-за шкуры стараться“. Со стороны крестьян можно слышать и такие заявления: „Вступил в партию, оторвался от хозяйства, много требуют от партияка“.

### Кандидатский состав.

За первый квартал 1926 года замечается некоторое повышение процента принимаемых в партию рабочих. Если за четвертый квартал 1925 года рабочих, в числе принятых в партию, насчитывалось 46,2 проц., то теперь—47,8 проц. Однако, если прием в партию и темп роста отдельных социальных прослоек будет и в дальнейшем продолжаться в таких же размерах, то нужны долгие годы, чтобы достигнуть указанных еще 13 съездом социальных пропорций внутри партии. Здесь нужен решительный поворот со стороны партийной массы в сторону более серьезного внимания к вопросам вовлечения в партию рабочего и крестьянского актива. Между тем, несмотря на общее увеличение внимания после 14-го съезда к вопросам регулирования роста партии, в отдельных организациях продолжает существовать попрежнему, положение большой легкости, с которой служащие проходят в партию, сравнительно с другими ка-

тегориями трудящихся, несмотря на уставные рогаки.

### Болезненные явления роста рабочих.

Недопустимо положение, имевшее место в 1925 году, когда из общего числа служащих, подавших заявление о приеме, принято 78,3 проц., а из числа рабочих—66 проц. Наплыв же заявления от служащих продолжает оставаться весьма значительным. За первый квартал 1926 г. в числе подавших заявления о желании вступления в партию по Татарии, служащие составляют 45 проц., по Московской губ.—34 проц., то же наблюдается и в ряде других мест.

Можно привести не мало примеров, свидетельствующих о наличии нездоровых уклонов в отдельных организациях к вопросам регулирования роста партии. Так, один из укомов Азербайджана, объединяющий всего 251 членов и кандидатов, представил на утверждение своего ЦК 250 анкет, другой, объединяющий 297 чел., представил 400 анкет Сальинский УК в одно заседание принял 51 чел., из них: рабочих—17,8 проц. крестьян—31,3 проц. и служащих—50,9 проц.

Не совсем благополучно на местах обстоит дело и с переводом кандидатов в члены партии. Имеется ряд случаев, когда у кандидатов нет никакой партнагрузки и партийная организация не в состоянии на деле проверить пригодность их для партии, бюро ячейки нечутко относится к запросам кандидатов и проч. С другой стороны, имеются факты подмены систематической работы по вовлечению в партию рабочих и крестьян специальными кампаниями и пр. Тяги в партию со стороны недавно появившихся на производстве рабочих особо сильный не наблюдается. Они пока еще осматриваются, приспособляются; к тому же тяжелые условия материальные и жилищные отвлекают в значительной степени их внимание. Разумеется, что усиление работы среди этих категорий рабочих крайне необходимо.

Директивы съездов нужно выполнять.

Регулирование роста партии является, повторяем, делом перво-степенной важности. От него в значительной степени зависит сохранение монолитности партии, страховка от всякого рода шатаний, идеологических уклонов внутри ее. 14 съезд дал в этом направлении четкие директивы. Задача парткомитетов и всей партии в целом—их выполнять.

**А. Магазинер.**

## Итоги разъяснительной кампании по ЕСХН.

Усть-Сосновский районный комитет партии для проработки вопроса ЕСХН проделал следующее: провел пленум райкома, совместно с секретарями ячеек, созвал совещание уполномоченных по проведению кампании и совещание представителей секретарей сельсоветов.

Этим самым удалось, достаточно полно, активу района уяснить все постановления окрисполкома и проработать ряд других распоряжений.

По району было проведено семь собраний бедноты, с числом присутствующих до 60 человек, девять собраний ячеек ВКП(б) и двадцать четыре крестьянских собрания. В общем, охватить разъяснительной кампанией удалось до 50 проц. дворов.

Попытки кулака скрыть объект обложения встречали со стороны бедноты резкий отпор. Беднота со средним вопреки кулацкому настроению выносила резолюции, что налог настоящего года приближается к действительности и дает правильное обложение хозяйства.

## Итоги работы первой ячейки КСМ в Шории.

Усть-Кабырзинская ячейка комсомола организовалась в 24 году, имея 12 человек бедняцкой и батрацкой молодежи.

Не имея опыта работы, ячейка на первых порах работала слабо. Кроме того 96 проц. комсомольцев были совершенно неграмотные. К настоящему времени это удалось ликвидировать.

За последние шесть месяцев, кроме внутри ячейковой работы, была устроена экскурсия в местные торговые предприятия, увязывая это с прохождением вопросов по полнотрамоте.

Кроме того, ячейка своими силами разработала огород. Оживилась работа избы-читальни.

Производятся национальные постановки спектаклей и т. д.

Связь с общественными организациями имеется через посредство представителей.

Состав ячейки увеличился до 24 человек, из них—7 девушек.

Недостатки в работе: слабый рост ячейки. Всей молодежи по району 300 человек. Неохваченная масса б/д. молодежи не вовлечена в культурную работу, поэтому активность молодежи направляется, подчас, в сторону хулиганства, пьянства и т. п.

Отсутствует партийное руководство. Совершенно нет живой связи с райкомом КСМ.

Необходимо усиление клубной работы, постановка вечеров самодеятельности и т. д.—это позволит втянуть б/молодежь в разумное проведение времени.

**Шорец Напазанов.**

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

## Как исчисляется доход от неземледельческих заработков.

По новому закону о с.-х. налоге все лица, имеющие сельское хозяйство, будут привлекаться к обложению не только за свой доход от сельского хозяйства, но и за доход, получаемый от занятия промыслом, или работы по найму. Не будут уплачивать сельхозналог только владельцы крупных предприятий, в деревне облагаемых промысловым и подоходным налогом.

Такая реформа сельско-хозяйственного налога вызвана тем, что старой системой не достигалась равномерности в обложении.

Крестьянское население, занимающееся исключительно сельским хозяйством, во многих случаях было обложено тяжелее населения, имеющего доходы от неземледельческих заработков.

Новый закон о едином сельско-хозяйственном налоге эту несправедливость в обложении устраняет. В 1926-27 году к обложению привлекаются все доходные источники крестьянского двора.

не имеющее сельского хозяйства, сельско-хозяйственным налогом облагаться не будет.

Основная цель нового закона заключается в том, чтобы более правильно уловить мощность отдельного крестьянского хозяйства, его повышенный доход в связи с наличием неземледельческих заработков и крестьянские хозяйства, которые имеют доходы от неземледельческих заработков, обложить несколько сильнее по сравнению с хозяйствами, не имеющими дополнительных доходов.

Это достигается путем привлечения и обложению части доходов кустарей и ремесленников, а также рабочих и служащих, получающих заработок от работы по найму.

При этом, по постановлению ЦИК и СНК от 29 июня процент дохода, привлекаемый к обложению, устанавливается местными органами советской власти, в зависимости от развитости промыслов в данном районе, их доходности и т. п., но не больше 15 проц. заработка (по найму) крестьянина постоянно живущего и работающего на стороне.

Например, Московский губ-

исполком постановил привлекать к обложению заработную плату рабочих и служащих, постоянно проживающих в своем хозяйстве, в размере 10 проц. их заработка, а не проживающих в своем хозяйстве в размере 5 проц. кустарей—в размере 20 проц. их дохода.

Этот процент дохода прибавляется к общему доходу крестьянского двора от сельского хозяйства и налог исчисляется по общей сумме дохода следующим порядком:

В хозяйстве напр. кр. Федорова имеется дохода от сельского хозяйства 350 р. Кроме того, сын кр. Федорова работает в Москве на текстильной фабрике и получает 75 р. в месяц или 900 р. в год. Так как сын не постоянно проживает дома, но зачислен в число едоков хозяйства, то часть посылаемых им домой денег, а именно 5 проц. от всего заработка или 45 руб. будут включены в обложение.

В этом случае доход хозяйства кр. Федорова составит сумму 395 р. и налог будет исчисляться от этой общей суммы его дохода.

Губисполкомам и окрисполкомам предоставлено право, отдельные виды заработков или целые районы, в которых заработки не имеют широкого распространения, вовсе не привлекать к обложению.

В самом законе указано, что доходы от заработной платы сельских учителей, врачей фальшеров, членов исполкомов и других категорий сельских работников вовсе не привлекаются к обложению.

Губисполком, или окрисполком, или окрисполком может освободить от обложения доходы от заработной платы лиц, состоящих на выборных должностях в кооперации, комитетах взаимопомощи, служащих волысполкомов и других категорий работников.

Губисполком или окрисполком может в целом районе не привлекать к обложению заработную плату рабочих и служащих, или доходы сельского населения от кустарных промыслов и других случайных или временных заработков.

Основной задачей нового закона является равномерность в обложении по доходу.

Хозяйства, имеющие побочные доходы, заплатят несколько большую сумму налога, чем хозяйства, не имеющие этих доходов.

Таким образом, новым законом достигается справедливое распределение тяжести налога между отдельными налогоплательщиками, что отвечает задачам налоговой политики советской власти в деревне.

**И. Борисов.**



# По Щегловску.

## Прививочный материал выслан.

Окргемуправление возбуждало ходатайство перед Сибгемуправлением о высылке прививочных материалов для борьбы с повальной на скот.

В настоящее время часть прививочных материалов уже поступила.

## Новые бюджеты.

Если раньше составлялись только районные бюджеты и бюджет окружного города, то в нынешнем году будут составлены три бюджета поселков городского типа: Бачаты, Прокопьевск и Гурьевск.

Кроме того, вводятся как опыт построения бюджетов в сельских советах. Также введены два городских бюджета (Ленинск и Кузнецк).

## Сколько украдено лошадей.

За время с апреля по июль месяц в уголовный розыск поступило 14 заявлений о краже лошадей, на сумму 1.852 рубля. Разыскано 10 лошадей, на сумму 1.132 рубля.

## Карманщики.

С апреля по июль месяц карманных краж было произведено 11, причем, денег было похищено 751 р. 14 к.

Задержано 8 карманщиков. Денег возвращено пострадавшим 131 р. 55 к.

## ПРОИСШЕСТВИЯ.

В ночь на 29-е июля у гр. Ведерникова, проживающего квартал № 59 и № 6, с телеги, стоящей во дворе, украдено галантерейного и бакалейного товара на сумму 20 руб.

## Из зала суда.

### Дело Соломкина Георгия.

Это типичное дело связано с растратой и халатностью по службе.

Соломкин еще молодой, 34 лет, человек, происходит из мещан гор. Ленинграда и имеет среднее образование.

Началось все, по объяснениям самого Соломкина, с семейных неурядиц, а каких неурядиц, об этом Соломкин не говорит.

Соломкин стал выпивать, а потом и пить.

Чтобы выпивать, известно, нужно иметь деньги. Где их достать? Жалования Соломкин получал 95 р. В конце концов, это уж не такие большие деньги, чтоб на них можно было шиковать. В кармане казенные деньги. Они представляли большой соблазн.

И Соломкин соблазнился. 3 руб., 24 руб., 32 руб. и так далее, начали чередоваться. В результате 511 руб. казенных денег не хватает.

Денег просятая.

За промолот идет следующее преступление—скрытие растраты.

Обвинительным заключением приписывается Соломкину то, что он вырвал корешки квитанций из книжки, в целях скрытия растраты.

Пьянство к добру не ведет.

Пьяный человек не работник.

И вот доказательство:

В ноябре прошлого года к Соломкину приезжают два крестьянина из деревни Давыдовой и просят помощи изловить бандита Вочарова.

Соломкин был нагеле, но все же крестьянам в просьбе не отказал, а взял милиционера и поехал ловить преступника.

Приехали в деревню. Зашли в один дом—пусто. В другом доме народу полно, гулянка. Соломкина сначала ветрели

## Три измерения.

В Орловской губернии земля мало. Двенадцати крестьянским семьям, даже самой маленькой саженью, ни черта не намеривалось.

Пишет землякам Шевченко (осиногривский секретарь сельсовета):

— Приезжайте, намеряю отрубать!

В феврале приехали.

До июля орловцы бутылками отмеривали самогон для Шевченко за отчужденность.

Прилагала мускульную силу в тягло к хозяйству Шевченко, измеряя, таким образом, стоимость беспокойств и хлопот предпринимчивого секретаря сельсовета—визового советского работника.

В июле-же пришли некие люди, с какими-то инструментами (это были землемеры). По землемерам, поземлемерам и сказали орловским мужикам:

— Нынче земли вам не намерилось.

— Как так?

— Да так, очень просто. Никак не выходит. Принимайте какие-нибудь меры, хлопчите...

Вот он короткий рассказ о двух, пока, измерениях.

В виде третьей и последней пачки измерений, мы советуем орловским мужикам измерить ширину своей доверчивости и глубину своих карманов.

Есть еще одна мера, которую можно применить к секретарю осиногривского сельсовета гр. Шевченко... Но об этих мерах говорит советское законодательство.

Яков Нарымский.

# По нашему округу.

## Помощь семье тов. Воробьева.

2 июня 1926 года в селе Барачат был убит честный рабочий кооперации тов. Воробьев. Его труды не остались забытыми. На собрания члены кооператива постановили: отчислить семье покойного ежемесячно по 5 руб. из основного капитала и по 1 проценту с оборотного рубля.

Селькор.

## Беднота и середняк не должны попасть в ловушку к кулаку.

Долгое время кулаки дер. Березовой, Щегловского района, обманывали бедноту. Захватывали себе лучшую часть земли, большую долю лугов и т. д.

Наконец, бедняцко-средняцкая часть деревни решила дать отпор кулачеству.

Два месяца тому назад приступили к дележке покоса. И по сей день луг еще стоит не делен.

Почему?

Потому что поделить луг так, как выгодно и хотелось бы кулачеству, совсем не выгодно для бедноты и середняка. Кулак имеет много скота, поэтому для него луга вало делить по наличию скота. У бедноты и середняка скота гораздо меньше, им выгодно произвести раздел по едокам.

Споры горячие и законные. Кулак старается запутать бедняку. Вряд ли он достигнет этого, ибо бедняк и середняк знают свои права и в лапы кулаку не попадутся.

Зритель.

## Отклики и разъяснения.

По заметке рабкора „Молот“ (Или да, или нет?), помещенной в № 127, рудоуправление считает необходимым сделать следующее разъяснение.

Согласно правил безопасности, во время спуска людей в шахту необходимо присутствие ответственного лица, знакомого со всем подземным устройством.

Раньше на вентиляционной шахте присутствовали дежурные слесари, но это оказалось на их прямой работе:—нужен был какой-либо срочный ремонт, а слесарь присутствовал при спуске людей. Приходилось такие работы выполнять в сверхурочное время, а это ложилось большим накладным расходом, почему и было решено прикрепить одного из дежурных слесарей исключительно для присутствия при спуске людей.

Рудоуправлению непонятно, откуда у рабкора дежурный слесарь, производивший неоднократно ремонт машин и прочих подземных устройств, оказывается вдруг „рабочим, неизвестным с машиной“ и „караульщиком“.

Относительно заметки М („Шей, да порй“), помещенной в том же номере, рудоуправление разъясняет, что люка для силосов Капитальной шахты оказалась немного велика, вследствие конструктивной ошибки конструктора технического бюро.

Ошибка эта была замечена и в настоящее время недостаток устранен, при

## Почтовый ящик.

Насыну (Кемрудник). „Больно уж экономично“. Вы совершенно напрасно обвиняете, ибо положение столовой на самом деле не таково. Не пойдет.

Небренному (Химзавод). Относительно бани уже писалось.

Рабочему (Ленинск). „Город богат собаками“—не пойдет. Об этом уже издано постановление Оинга, по которому райисполкомы примут меры.

Очевидцу (Кемрудник). „Воки сыты и козы целы“—устарело.

Комару (Кемрудник). „Вторая статья“—мелочь, не пойдет.

Ерошину (Химзавод). Об отчислении полдневного заработка в пользу горнякам—уже писалось, не пойдет.

СНБ (Центр. ш. Кемрудника). „О лошадиной работе рабочих“ не пойдет, ибо заметки не разобрали.

Рабочему (Химзавод). „Старые медосмотры дополняются новыми“—не пойдет. Укажите факты.

Рабочему (Химзавод). „Как протекает жизнь“. Общие рассуждения, фактов нет—не пойдет.

## Старикан.

(Внимание прокуратуры).

Федор Сергеев Арбузов, из Самарской губ., Мелекесского уезда, села Лебяжьего.

Седенский старичек, безродный. Он бродит по советской земле и мыкает горе. В марте этого года, в деревне Красный Яр, Кемеровского района, случился с ним такой случай.

Илья Акимов, крестьянин, у которого он получил ночлег, среди черной ночи, избив до полусмерти старикашку Арбузова, выпарапал у него из-за пазухи 36 рублей кровных, заработанных в дер. Каураке, денег.

Утром паспортная книжка и оставленный в ней рубль Ильей Акимовым, через представителя местной власти, были честь-честью вручены старику.

Чтоб омыть кровавые раны, синяки и ушибы на своей жертве, Илья Акимов вылил ушат вонючей слякоти на седую голову старика. Он обвинил его в том, что он спал с его бабкой.

Старика отправили в больницу, где пролежал он около полтора месяца.

Свою обиду он, через Кемеровскую раймилицию, заявил народному суду 2 участка. Ходит и ходит старичек, ищет правду и управу на деревенских хулиганов. Мягко, но авторитетно выправляют его отовсюду.

Вчера он зашел в редакцию и поведал свою печальную участь.

Уж давно пора разобрать это дело.

Яков Нарымский.

## Укрепляем тело.

Физкультура развивается.

Кемеровский рудничный кружок физкультуры все больше и больше привлекает новых членов. Нет того занятия, на котором-бы не присутствовали рабочие. Сейчас в кружке насчитывается около 120 чел., занимающихся физкультурой.

Вновь приехавшим инструктором проводятся регулярные занятия по баскетболу и по другим видам легкой атлетики с женской и мужской младшей группами. Мужская старшая группа занимается самостоятельно, потому что инструктор не в силах охватить два кружка и такое количество занимающихся.

На руднике имеются две спортивных площадки.

Одна из них при Центральной шахте, хоть и не совсем, но все же оборудованная: имеются футбольное и баскетбольное поля; расчищена беговая дорожка в сто метров; имеется трамплин. Рабочая молодежь Центральной шахты посещает свои занятия аккуратно.

Кроме того, в клубе имеется специалист-массажист, который обслуживает членов физкружка.

Профессиональные организации, заинтересованные в развитии физкультуры, на первое полугодие отпустили 1500 рублей,—на 1000 рублей выписан спортивный инвентарь, а 500 рублей выделены на соревнования.

**РАБОРЫ**, пишите в „Кузбасс“ о том, что сделано хозяйственными комитетами по вашим заметкам, прошедших в газете „Кузбасс“. Редакция ждет. Спешите.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

В воскресенье, 1-го августа, в 12 ч. дня, в помещ. низ окрмха назначаются заседания коммунальной секции.

На повестке дня: доклад финотдела о городском налоге; доклад комиссии по обследованию фермы Авк в разное.

Зам. ответ. редактора  
Н. Е. Видусов.

Нижепоименованные документы похищенные или утерянные, считать недействительными:

— Уч. воин. кн., выд. Кочневским райком. Н. Никол. г. на имя Шапкина Е. Ф. 702.

— Уч. воин. кн. за № 16, выдан. Барачумским. райком. Куз. у. на имя Ефремова А. 703.

— Пасп., выд. Томской губмилиц. на имя Бадвина П. Г. 704.

— Уч. воин. кн. за № 24, выдан. Смоленск. райком. Щегловск. у. на имя Прокопьева М. Д. 705.

— Уч. лачн. № 178, выд. Романов. с/с., Кем. райк. на имя Моисеева В. Ф. 706.

— Пасп. за № 578, выд. Называевск. райком, Омск. окр. на имя Логина С. П. 707.

— Расч. кн. № 499, выд. РЛ. конст. Анк. „Кузбасс“ и уд. выд. Куз. окр. ГПУ на жит. в г. Щегловске на имя Отремба А. Т. 708.

## ПРОДАЕТСЯ

**РУЖЬЕ** центрального боя фабр. „Льезской“. Адрес: М.-Козьминская, № 49, бывш. д. Кортюкова.

## ИЗБИРАТЕЛИ,

идите на отчетное собрание.

В воскресенье, 1 августа, в 2 часа дня, в помещении межсоюзного клуба, в Щегловске, созывается собрание граждан города Щегловска как членов профсоюзов, так домохозяек и крестьян.

На повестке дня: отчетный доклад о работе горсовета.

Президиум горсовета.

## НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

Заблаговременное возобновление подписки—залог бесперебойного получения газеты.

Подписка принимается с 9 до 3 ч. в конторе редакции.

Спешите подписаться!



# Борьба за экономию.

## Нет-ли червоточины?

Там, где гниет, где гнилостный трупный вонючий запах, невольно заставляет зажимать, даже самым неприятным людям, всем известную часть лица, там будь уверен читатель!—всегда черви.

Черви разнообразны. Их много, их миллионы. Они, в большинстве, — враги.

В гнилом, испорченном мясе они маленькие, склизкие, беленькие, извивающиеся пиявочки, там — их царство.

Глядя на них у каждого не появляется ли отвращение?

Появляется. Оно неизбежно, естественно, закононо.

Рабочие не отвергают мясную пищу, они не вегетарианцы. Это не в нашем вкусе.

Рабочий Химзавады Александр Зигилев не в их, а в нашем лагере. Он не прочь „подравиться, после тяжелой работы, и ветчиной“.

Чем плохо?!

Ведь необходимость голодать, мучиться лебедой с березовой корой (не будучи вегетарианцем), — отепла.

Сейчас положение не то, кроме того, сейчас, как никогда, нужна крепость в теле, крепость мускул—это не зависит ли от пищи да зависит.

И вот:

— великое в малом, малое в великом.

Мы о малом, мелком будничном факте.

Факт: рабочий Зигилев пришел в мясную лавку, при магазине № 3, своего рабочего кооператива. Он просит отпустить ветчины. Ее вешают, но почему то ранее еще завернутую в бумагу. Уплатив 1 р. 65 к., он получил ветчину не только завернутую в бумагу, но несмотря на требования о ненужности, даже завязанную шпагатом.

Его взяло сомнение. Он развернул, развернул, и к его (только-ли его?) удивлению, увидел в ветчине тех, которые самые маленькие, склизкие, беленькие, извивающиеся, как пиявочки—он увидел груду червей.

ЦРК.

Магазин № 3.

При нем мясная лавка.

В лавке—ветчина.

В ветчине—черви.

Это—факт.

А нет-ли в аппарате ЦРК червоточины, нет-ли червивых людей—пусть скажет...

— Кто?

Кто обязан и должен!

П. Шахтин.

## Виноваты и администрация и рабочие.

На заметку рабкора Чистопольского, помещенную в № 169 от 25 июля, „Кто виноват в лишней трате средств“ отвечаю, что виновата в большей мере администрация завода, так как во время установки фартуков не позаботилась их укрепить, а просто приставили балки фартука одной стороной на грохота, а другую прислонили к стене. Естественно, что фартук постепенно сбивало и он ушел в люк,—в этом вина администрации.

Но виновны и рабочие, т. к. они могли видеть и видели, что фартук идет вверх и может сор-

ваться с грохотов, но, по всей вероятности, рабочие смотрели на это с наплевательной точки зрения: дескать падает и чорт с ним, не наше добро страдает, есть и так думающие.

Уголь же не был погружен в вагоны только потому, что мы все время не получаем достаточного количества угля для коксования и выгоднее его перегрузить, чем оставить печи без угля.

Выпущено угля около 147 тонн, затрачено упряжек 70 1/2, рабочая сила стоит 81 р. 70 коп.

Управ. заводом В. Отдельнов.

## Подборка железа и материала производится.

На заметку т. Конигина в № 168 сообщая, что управлением Химзавады поставлена артель рабочих для подборки железа во дворе завода и весь материал как годный, так и негодный будет собран. Годный будет сдан в мастерские и склады, негодный—будет отправлен в Гурьевск на

переливку. Артель работает, приблизительно, с 10 июля, произвела подборку от старых коке-печей, сейчас производит подборку в заводе, так что меры к приведению в порядок двора и исполнению задания материала приняты.

Управ. Х. З. Отдельнов.

## Поспешишь, людей насмешишь.

При ликвидации мастерской Кемрудника, несколько рабочих мастерской перешли в ведение конного двора для поделки колес, телег и производства разного ремонта.

Заведывающий транспортным отделом, давно ожидавший такого момента, срочно соорудил переборку: разделил мастерскую пополам и даже не оставил двери для сообщения.

Долгое время ходили рабочие вокруг мастерской для того, чтобы попасть в мастерскую, а там уже в кладовую за получением инструмента или какого-либо материала.

В настоящее время прорубили дверь, но она совершенно лишняя.

Лучше всего убрать переборку, ибо работают в обеих половинах столяры.

Кроме того, в половине строительного отдела имеется сторож,—он ведет уборку, а в половине транспортного отдела щена и стружки валяются целыми неделями, за неимением сторожа.

Не будь переборки—один и тот же сторож может свободно убирать по всей мастерской и за ту же цену, как оно и было раньше.

Советую убрать переборку.

Делегат.

## Гнилая веревка — угроза жизни рабочего.

26 июля в рукоперации Химзавады производилась чеканка лавров. Работу производил, на весу, на гнилой старой веревке, рабочий Рубон.

В 12 часов дня он ушел обедать.

После его ухода, на этой веревке поднимали воздушный сна-

сательный аппарат, весом в три с половиной пуда. От его тяжести веревка оборвалась.

— Разве это не угрожало жизни рабочего?

Взамен оборвавшейся веревки выдали новую,—этого мало: нужно выдать стальной канат.

Бура.

## „Ленивый“ автомобиль.

В строительный отдел Химзавады был дан автомобиль-грузовик, для подвозки строительных материалов. Дело пошло—он заменял десяток лошадей и несколько человек рабочих-возчиков.

Но проработал этот автомобиль с неделю и застрял. Теперь

стоит на конном дворе Химзавады, с поставленной на его плечевой корзине, наверно, предназначенной для куриного гнезда.

Не мешает автомобиль-грузовик заставить работать, а не допускать того, чтобы он стоял без дела, для модели. Федякин.

## Что решило производственное совещание строителей.

28 июля состоялось производственное совещание строительного цеха Химзавады.

Как и всегда были видны следы и те же лица активной части строительного цеха: их очень мало—16 человек.

В смысле посещаемости ПС строительный цех отстал от всех остальных. Даже в партийцы их посещают слабо, несмотря на неоднократные решения партсобрания.

Но маленькая активная группа не унывает и валяется на будущее, решает дела настоящего.

На повестке дня—большой вопрос строительного цеха—о транспорте.

Транспорт на заводе находится в плачевном состоянии. Для стройбюро дают только 2-3 лошади. Из-за этого приходится часто нанимать крестьян и за это переплачивать. Замечается и то, что много транспорта расходуются на легковые развозы, особенно по субботам.

Для легковой поездки даже был приспособлен грузовой автомобиль, в силу этого он не подвозил материал две недели, хотя сделал только одну поездку,—и это тогда, когда подвозка материала на нем обходится в три раза дешевле и скорее.

Разобрав этот вопрос, совещание рекомендует: для плановой доставки строительных материалов стройбюро, необходимо транспортному отделу урезать все легковые развозы и выполнять полностью заявки стройбюро, а грузовой автомобиль забронировать за стройбюро на весь строительный сезон.

Второй вопрос—не менее важный—это постройка нового склада для изделий и материалов столярной мастерской.

Дело постройки склада оказалось в этом году неосуществимым в виду того, что он был назначен к постройке в несметном порядке, а тут нашлась более неотложная работа—расши-

рение кирпичного производства. Поэтому в этом году будет только расширено машинное отделение столярной мастерской.

Третий вопрос—о приобретении новой лесопильной рамы был снят, за отсутствием зав. лесозаготовками т. Соловьева.

В разных зав. строительным отделом информировал о выполнении постановления предыдущего совещания о штате десятников.

До информации члены совещания были в заблуждении и насчитывали много десятников. После ее оказалось, что постановка совершенно правильная и десятников для всего цеха только двое, а остальные три человека инструктора по узкой специальности, получающие заработок согласно выработки руководимой им артели.

Заведующий со всеми решениями совещания согласился и обещал их выполнять.

В. А. Федякин.

# Как работает горсовет.

## Идите на отчетное собрание горсовета.

### Что сделано секцией горсовета по благоустройству города.

Нашему сотруднику тов. Широковскому, который отменил, что секция прорабатывала, главным образом, вопрос о приведении города в благоустроенный вид.

Что же сделала секция?

Прежде всего, для стоков воды была проведена копка канав, причем, в эту работу было втянуто население города Щегловска, живо откликнувшееся на призыв коммунальной секции. Канавы, по намеченному плану, уже вырыты. В скором времени будет приступлено к постройке тротуаров и заделке котловин по улицам города. На засыпку котловин предполагается вывезти около 800 куб. сажен земли, гальки и песку. Вывозка производится за счет ОМХ'а и самого населения.

Коммунальная секция заслушивала доклады о работе фермы АИК и о работе горместхоза.

По докладу фермы АИК'а было вынесено пожелание о передаче ее в ведение соответствующих земельных органов.

По докладу горместхоза был вынесен ряд практических указаний в дальнейшей работе горместхозов.

Секция детально проработала вопрос об установлении нормы земельного участка, отводимого под постройку. Норма установлена в 100 квадратных сажен. Этот участок в течение трех лет, со времени возведения постройки, освобождается от арендной платы и в течение остального срока (42-х лет) платится за этот участок только 50 проц. арендной платы. За превышающее 100 кв. сажен место, занятое огоро-

дом, дворами и т. п., платится арендная плата с момента заключения договора по соглашению с горместхозом.

Секцией произведено обследование всех столовых Щегловска, Кемрудника и Химзавады. Это обследование показало, что санитария в столовых соблюдается очень слабо. Отчетность сильно хромает. Секцией вынесено постановление—просить о принятии мер секцией финансовую и здравоохранения.

Секцией было произведено обследование города Щегловска, Химзавады и Кемрудника в отношении состояния противопожарного дела. Было отмечено в этом деле много недочетов. Ряд мест, особенно на Химзаваде, неблагополучно в пожарном отношении. Дано задание брандмейстерам города Щегловска и Химзавады все ненормальности изжить.

Сейчас производится обследование состояния муниципализированного жилого коммунального фонда. Результаты этого обследования пока еще нет.

Проработан вопрос эксплуатации плохих земель, на предмет извлечения возможно больших доходов.

Были выработаны ставки на ломку камня, добытия глины, песка и гальки, по отдаче в аренду земли под пашни, покосы и под выгон скота.

В общем, работа секции протекала в нормальных условиях. Недостаток только один—это непосещение некоторыми членами горсовета собраний секции.

### Состояние школ и политпросветработы в городе Щегловске.

Наш сотрудник имел беседу с тов. Глазковым, который отметил, что в нынешнем году школами фактически охвачено в городе Щегловске только 80 проц. детей школьного возраста (с 8 до 11 лет).

В городе Щегловске, Кемруднике и Химзаваде было шесть школ первой ступени, две семилетки и одна девятилетка.

К началу занятий, в прошлом учебном году, предшествовали неблагоприятные в смысле затянувшегося приспособления школьных зданий (капит. ремонт, отсутствие школьной обстановки), поэтому в занятиях в школах начались в половине октября.

К этому необходимо еще добавить отсутствие преподавателей в старших группах семилеток и девятилетке, большой наплыв учащихся, а как следствие этого ненормальная нагрузка учителя, которая выражалась в 30—70 учеников на одного преподавателя.

К числу ненормальных явлений нужно причислить и то, что занятия в школах происходили в три смены.

Все это отразилось на результатах работы в конце учебного года. Так, например, Кемеровскую

семилетку окончило 8 человек, оставлено во всей семилетке на второй год—36 чел., в четырехлетке—36 чел. и в Химзавадской школе—51 чел.

Эти цифры являются показателем недостаточной производственной напряженности.

На будущий год горсовет ставит себе задачей занятия начать не позднее 15 сентября.

В связи с этим уже приступлено к ремонту зданий школ 1 ступени и семилеток. Начаты постройка зданий для девятилетки и на Кемруднике — семилетки. Принимаются меры к укомплектованию школ преподавательским составом. Заключен договор на доставку учебников и учебных пособий, приводится в порядок школьная мебель.

В нынешнем году предполагается охватить на 100 проц. детей школьного возраста, особенно в рабочем районе. В соответствии с этим расширена и школьная сеть. Школ 1 ступени проектируется сделать в Щегловске, Кемруднике и Химзаваде—8, школ семилеток—2 и 2 девятилетки.

Несомненно, что при таких условиях и наши школы дадут наиболее благоприятный производственный эффект.

### Секция, проснись.

По плану административная секция горсовета должна собираться для разрешения вопросов 28 числа каждого месяца.

Но и эти скромные требования, которые предъявляет к себе секция, совершенно не выполняются. С марта месяца заседаний секции было только два.

28 июля некоторые из членов секции всетаки думали явиться, но явился только один член и единогласно постановил: „считать собрание не состоявшимся“.

Кто виноват в этом?

Бюро секции не считает нужным заинтересовать членов подбором вопросов.

Даже больше, председатели бюро тов. Еремича Николая остальные члены бюро залучить на заседания секции никак не могут.

Приходится пожелать секции и бюро, а главное—председателю—проснуться, а то, пожалуй, избиратели разбудят.

Горсоветский.